
Stanovisko komise 

 

Řízení ke jmenování profesorem, obor Geografie 

Uchazeč: doc. Mgr. Jiří Pánek, Ph.D. 

Komise jednala dne 24. 6. 2026 ve složení prof. Halás (předseda), prof. Kubíček, prof. Novotný, 

prof. Pechanec a prof. Ženka. Jednání proběhlo online na platformě MS Teams.  

 

Představení kandidáta  

Kandidát, doc. Mgr. Jiří Pánek, Ph.D., vystudoval v roce 2007 bakalářský obor Geografie–Ge-

oinformatika (studijní program Geografie), v roce 2010 navazující magisterský obor Geoinfor-

matika (studijní program Geografie) a v roce 2015 získal titul Ph.D. na téže fakultě v oboru 

Mezinárodní rozvojová studia (studijní program Geografie). V roce 2021 se habilitoval na PEF 

ČZU v oboru Regionální a sociální rozvoj.  

Na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci je zaměstnán od roku 2011. V le-

tech 2011–2014 působil na pozici projektového pracovníka, v letech 2014–2016 na pozici asis-

tenta, v letech 2016–2021 na pozici odborného asistenta a od roku 2021 působí na pozici do-

centa. Od února 2026 zastává pozici proděkana pro zahraniční záležitosti a internacionalizaci.  

 

Pedagogická činnost  

Jiří Pánek se již od prvního ročníku doktorského studia (od roku 2011) věnuje výuce na PřF UP. 

Od akademického roku 2011/12 vyučuje dvousemestrální předmět GIS (pod různými zkrat-

kami: MRS/GISR a MRS/GISR2, MRS/ZGIS a MRS/PRGIS, MRS/GIS1 a MRS/GIS2, 

MRS/SGIS1 a MRS/SGIS2) v rozsahu 1+2 se 100% podílem na výuce. Od akademického roku 

2018/19 do akademického roku 2025/2026 (opět pod různými zkratkami) vyučoval se 100% 

podílem předmět Zásady odborné práce (MRS/ZOP, MRS/ZOPR, MRS/SZOPR). Od akade-

mického roku 2021/22 s 50% podílem vyučuje předmět Komunitní rozvoj a participace 

(MRS/KROPA) a nově, od akademického roku 2025/26, vyučuje se 100% podílem předmět 

Citizen Science a udržitelnost (MRS/GCS). Mimo tyto předměty se podílí akademicky, v men-

ším podílu i na dalších předmětech katedry, nebo se dříve na některých podílel.  

Mimo výše uvedené předměty v českém jazyce, se Jiří Pánek podílí na výuce v angličtině a to 

v předmětech Impact of European Union Policies on GeoSciences (PRF/EUGEO), ZS+LS, 

2+2, podíl na výuce 15 % (v letech 2020/21–2022/23), GIS in Environmental Research and 

Development (MRS/YGISE), ZS, 0+3, podíl na výuce 100 % (v letech 2018/19 a 2019/20), 

Global Citizenship and Sustainable Futures for the Digital Age (MEP/SGCSF), ZS, 3+0, podíl 

na výuce 25 %.  

Jiří Pánek vedl nebo vede řadu kvalifikačních prací. Dosud bylo pod jeho vedením obhájeno 

42 bakalářských, 21 magisterských a 1 disertační práce. Zároveň vypracoval 21 bakalářských, 

14 magisterských a 1 disertační oponentský posudek.  

 

Vědecká činnost  

V oblasti vědecké činnosti se Jiří Pánek zaměřuje na teoretický a experimentální výzkum par-

ticipativních přístupů v geografii a na mapování aktivit ve veřejném prostoru. V současné době 

se věnuje zejména problematice percepce bezpečnosti ve veřejném prostoru, udržitelné dopravě 



(především v souvislosti s konceptem 15minutového města), vnímání městského tepelného 

komfortu či využívání technologií pro podporu participace. Vzhledem k silné aplikační stránce 

jeho výzkumu a nasazení pocitových map má přesah také do dalších oblastí geografie (vnímání 

současných či historických hranic), overtourismu, či územního plánování. Vytvořil si vlastní 

vědeckou školu, když aktuálně školí v uvedených tématech kromě jednoho ukončeného dokto-

randa (Jiří Chovaneček) ještě dva další doktorandy (Pavel Němec, Diana Ritterová). 

Ke dni zasedání komise byl Jiří Pánek autorem či spoluautorem 49 impaktovaných publikací, 

přičemž ve 28 případech byl korespondujícím autorem. Publikace zahrnují i scientometricky 

nejvýše řazené časopisy (5x D1: World Development, Cities (2x), Landscape and Urban Plan-

ning, People and Nature; mimoto 5x Q1: Environmental and Sustainability Indicators, Heliyon, 

European Planning Studies, Building and Environment, Cities (v roce 2017 nebylo v D1)). O 

dopadu těchto výsledků svědčí poměrně vysoká citovanost (v době podání téměř 600 citací na 

WoS, v květnu 2026 cca 600 citací (bez autocitací) na WoS vč. jednoho článku s hodnocením 

„Highly Cited Paper, tj. top 1% of publications in the academic field of Social Sciences, gene-

ral“). Kromě časopiseckých publikací je uchazeč autorem nebo spoluautorem 10 vědeckých 

monografií, zpravidla u renomovaných vydavatelství, jako např. Routledge, Springer apod. 

Z projektové činnosti je možné zmínit 4 ukončené projekty v roli hlavního řešitele (včetně pro-

jektu GAČR) a cca 10 projektů v roli člena řešitelského týmu, z nichž většina byla mezinárodní.  

Ke kvalitě výzkumné práce Jiřího Pánka se vyjadřují autoři čtyř doporučujících dopisů: prof. 

Karl Benediktsson (University of Iceland) zdůrazňuje jejich spolupráci na článku v časopise 

Cities (D1) i současnou spolupráci na výzkumu a komparativní analýze podmínek pro cyklodo-

pravu v Olomouci a Reykjavíku. Prof. Jon Corbett (University of British Columbia, Kanada) 

oceňuje především mezinárodní přesah výzkumu Jiřího Pánka a jeho spolupráci při zakládání 

pracovní skupiny participativního mapování v rámci mezinárodní kartografické asociace. Prof. 

Georg Gartner (prezident mezinárodní kartografické asociace a vedoucí výzkumné skupiny na 

TU Wien) vyzdvihuje také aktivní roli Jiřího Pánka v mezinárodní kartografické asociaci, stejně 

jako jeho vedení diplomové práce právě ve Vídni v rámci mezinárodního magisterského pro-

gramu International Master in Cartography. V posledním doporučujícím dopise hodnotí prof. 

Kyttä (autorka nejrozšířenějšího softwaru na participativní mapování Maptionnaire, Aalto Uni-

versity, Finsko) především více než desetiletou zkušenost s metodologií participativního mapo-

vání a aplikacemi výzkumu v praxi, které Jiří Pánek skrze svou platformu pocitovemapy.cz 

dosahuje.  

 

Aplikovaný výzkum, třetí role a služba veřejnosti 

Mimo základního výzkumu pracoval Jiří Pánek od roku 2010 i na různých aplikačních projek-

tech a zakázkách v oblasti regionální geografie, kartografie či geoinformatiky (pro KPMG zpra-

covával „Hodnocení potenciálu cestovního ruchu ve Zlínském kraji“, „Cyklostrategii Jihomo-

ravského kraje“, analytickou část „Studie potenciálu cestovního ruchu v Jihočeském kraji“, 

„Koncepci rozvoje cestovního ruchu a lázeňství a památek zapsaných na Seznamu světového 

dědictví UNESCO v Karlovarském kraji 2024–2030“; pro Českou rozvojovou agenturu jako 

konzultant na projektech „Podpora implementace regionální strategie s využitím GIS dat“ a 

„Sustainable Landscape through Integrated Management v Zambii“). Od roku 2013 je vydava-

telem populárně-naučného portálu o české a slovenské geoinformatice gisportal.cz (k dnešnímu 

dni přes 1,3 milionu zhlédnutí). Od roku 2014 je spoluzakladatelem projektu pocitovemapy.cz 

v rámci kterého realizoval na 500 projektů participativního mapování v téměř 20 zemích světa.  

Jiří Pánek se věnuje i popularizačním aktivitám, kromě populárně zaměřených článků a sloupků 

lze zmínit i jeho rozhovory pro česká média (Český rozhlas, MF Dnes, Hospodářské noviny, 

editor sekce „technologie a rozvoj“ v časopise Rozvojovka, aj.), či popularizační webové 



stránky gisportal.cz. Dlouhodobě spolupracuje s městem Olomouc a s mnoha dalšími institu-

cemi veřejné správy. 

 

Mezinárodní spolupráce  

Vědecká práce Jiřího Pánka má výrazný mezinárodní přesah, jak je zřejmé z množství jeho 

zahraničních pobytů, citovanosti jeho článků a také z mezinárodní spolupráce na článcích a 

výzkumných projektech. V posledních letech je důležitá především spolupráce s kolegy na Is-

landu (University of Iceland a University Centre of the Westfjords), v Jihoafrické republice 

(především University of Pretoria), ale také například nově vznikající spolupráce, ať už v rámci 

aktuálního projektu IGA s Breda University of Applied Sciences v Nizozemsku, či spolupráce 

s kolegy z New York University Abu Dhabi, kde řeší environmentální podmínky pro rozvoj 

cyklistické infrastruktury. 

Jiří Pánek absolvoval celkem přes 30 krátkodobých i dlouhodobých zahraničních výjezdů a 

stáží. Důležité jsou zejména dlouhodobé pobyty: Fulbright-Masarykovo výzkumné stipendium 

na North Carolina State University (6 měsíců), Ruth Crawford Mitchell Fellowship for Czech 

Scholars na University of Pittsburgh (3,5 měsíce), 6týdenní kurz GIS in Rural Development na 

National Institute of Rural Development (Indie), či 2měsíční stáž na University of South Africa. 

Kromě dlouhodobých pobytů lze zmínit i 12 týdenních výukových pobytů v rámci programů 

Erasmus+ a CEEPUS; 14 týdenních exkurzí a terénních kurzů a 13 týdnů výzkumných pobytů, 

např. Norwegian University of Science and Technology (5 týdnů), University of South Africa 

(4 týdny) nebo University of Iceland (4 týdny). Celkem strávil cca 3 roky na zahraničních uni-

verzitách či výzkumných organizacích.  

Od roku 2023 vyučuje kurz CMM21 Geographic Information System na University Centre of 

the Westfjords, Iceland. Jiří Pánek vede a oponuje taktéž kvalifikační práce v zahraničí: 2 

magisterské práce (1x TU Wien, International Master in Cartography, 1x University Centre of 

the Westfjords, Master of Resource Management: Coastal and Marine Management (co-super-

visor) a 1 disertační práci (University of Pretoria, South Africa (co-supervisor), stále probíhá). 

Zároveň oponoval 2 magisterské práce v zahraničí (University of Akureyri, Iceland; University 

of Pretoria, South Africa), 1 teze disertačních prací (Norwegian University of Science and Tech-

nology, Norway) a 5 disertačních prací (University of Pretoria, South Africa; University of New 

South Wales (UNSW), Australia; University of South Africa, South Africa; Swiss Federal In-

stitute of Technology Lausanne, Switzerland; Deakin University, Australia).  

 

Závěr  

Tajné hlasování bylo uskutečněno prostřednictvím online aplikace anketa.upol.cz. Hlasovalo se 

o usnesení „Komise doporučuje návrh na jmenování doc. Mgr. Jiřího Pánka, Ph.D. profesorem.” 

Výsledky: 

Souhlasím  5 

Nesouhlasím   0 

Zdržel se hlasování 0 

Zapsal M. Halás, 24. 6. 2026 



Výsledky hlasování 'Hlasování o návrhu na
jmenování doc. Mgr. Jiřího Pánka, Ph.D.
profesorem'

Typ: Hlasování          Počet hlasujících: 5

Datum zveřejnění: 22.06.2026 13:22 Počet odpovědi: 5

Datum ukončení: 25.06.2026 08:14 Neodpovědělo: 0
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